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C
on l’emanazione del De-
creto Ministeriale n. 55
del 3 aprile 2013, entra-
to in vigore il 6 giugno

2013, ha preso il via il per-
corso di adeguamento all’utilizzo
della fatturazione elettronica nei rap-
porti economici tra pubblica ammi-
nistrazione e fornitori, introdotto
dalla L. 244/2007, art. 1, commi da 209
a 214. 

Le disposizioni del decreto si ap-
plicano alle amministrazioni di cui al-
l’art. 1, comma 209, della L. 244/2007
(amministrazioni pubbliche di cui
all’art. 1, comma 2, della L. 31 di-
cembre 2009 n. 196 incluse nell’Elenco
Istat).

Gli obblighi stabiliti dal citato art.
1 decorrono, per i Ministeri, le Agen-
zie fiscali e gli Enti Nazionali di Pre-
videnza e assistenza sociale inseriti
nell’Elenco Istat, trascorsi 12 mesi dal-
l’entrata in vigore del decreto, e cioè
dal 6 giugno 2014.

L’Agenzia delle Entrate ha istituito
il Sistema di Interscambio (SdI), ossia
un sistema informatico di supporto,
gestito da Sogei, che farà da tramite
e quindi da collettore per la ricezio-
ne ed inoltro delle fatture elettroniche
alle amministrazioni destinatarie.

In esito alle disposizioni normative,
l’Enpav a decorrere dal 6 giugno
2014 non potrà accettare fatture che
non siano in formato elettronico e, tra-
scorsi 3 mesi da tale data, non potrà
procedere ad alcun pagamento, nem-
meno parziale, sino all’invio delle

fatture elettroniche. Ne conseguirà, al-
tresì, per l’Ente l’obbligo di conser-
vazione ed archiviazione delle fattu-
re esclusivamente in formato elet-
tronico.

È opportuno segnalare che il pro-
getto di fatturazione elettronica è
stato individuato come prioritario
per l’attuazione dell’Agenda Digitale
Italiana. L’Agenzia per l’Italia Digita-
le è l’Ente deputato dalla Presidenza
del Consiglio dei Ministri per l’orien-
tamento e controllo dei processi di di-
gitalizzazione e ammodernamento
della Pubblica Amministrazione.

L’Enpav ha intrapreso il percorso di
adeguamento alle disposizioni nor-
mative che prevede determinati pas-
saggi fino alla data di start up del 6
giugno 2014.

Da quella data le fatture potranno
pervenire all’Ente esclusivamente in
formato Xml, attraverso i canali di co-
municazione previsti dal SdI (web-ser-
vice, porta di dominio o Ftp, Pec).

Riassumendo: il fornitore tra-
smetterà al Sistema di Interscambio
(SdI) la fattura in formato elettro-
nico, il SdI inoltrerà all’Enpav la fat-
tura. 

Ogni operatore economico potrà
predisporre, emettere e trasmettere
autonomamente la fattura elettroni-
ca oppure avvalersi di un interme-
diario. 

Alle amministrazioni pubbliche è
consentito avvalersi di un interme-
diario che riceva dal SdI le fatture elet-
troniche e le inoltri all’ufficio interno
deputato. Per quanto riguarda l’En-
pav, in questa fase di prima attua-
zione, non essendo operativo un si-
stema di gestione documentale, è
stato necessario avvalersi della Ban-
ca Popolare di Sondrio quale inter-
mediario tra il SdI e l’Ufficio Proto-
collo (il servizio sarà offerto gratui-
tamente dalla Banca). 

A breve, tutti gli operatori econo-
mici che hanno rapporti contrattua-
li e/o ricorrenti con l’Enpav, riceve-
ranno un’informativa dettagliata sul-
l’agenda, affinché siano pronti per la
data del 6 giugno 2014. ■

PRONTI ALLA  SVOLTA  DEL 6 GIUGNO 2014

Fatturazione
elettronica al via 
L’Enpav non potrà accettare fatture che non siano 
in formato elettronico. E non potrà disporre alcun
pagamento, nemmeno parziale.
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